

## Таджикистан: пресса о прессе, №26 (387), 2013 г.

### Обзор еженедельных газет Таджикистана за 11 июля 2013 г.

Тему редактора газеты «Азия-Плюс» Ольги Тутубалиной и группы таджикской интеллигенции, выступившей с иском о возмещении вреда журналистке, затронули большинство центральных газет Таджикистана.

Газета «Азия-Плюс» (№51 от 8.07.2013г.) опубликовала статью под заглавием «Интеллигенция подала в суд на О.Тутубалину и газету «Азия-Плюс»». Представители интеллигенции подали в Экономический суд города Душанбе исковое заявление в отношении редактора газеты «Азия-Плюс» Ольги Тутубалиной. Истцы, а их всего шестеро, просят суд взыскать с ответчицы и соответчика, которым выступает газета «Азия-Плюс», компенсацию за нанесение морального вреда в размере 200 тыс. сомони.

Истцы также просят назначить судебно-лингвистическую экспертизу и в обеспечении иска наложить арест на движимое и недвижимое имущество Ольги Тутубалиной. Копия искового заявления о защите чести, достоинства, деловой репутации и компенсации морального вреда поступила в редакцию «АП» 5 июля. Основным истцом указывается Союз писателей Таджикистана и соистцами – Академия Наук РТ, Союз художников Таджикистана, Союз композиторов, Союз архитекторов страны и кандидат медицинских наук, доцент кафедры кожных и венерологических заболеваний Таджикского медицинского университета Дильбар Абдиева.

«Считаем, что данная статья порочит деловую репутацию большой группы людей, то есть социальной группы, в которую входят люди, профессионально занимающиеся умственным трудом и обладающие необходимым для такого труда специальным образованием (инженеры, техники, врачи, учителя, юристы, работники науки и искусства, госслужащие)», - отмечается в исковом заявлении.

Газета «Озодагон» (№27 от 10.07.2013г.) в том числе сообщила, что сотрудники ОВИР города Душанбе сомневаются в легальности проживания Ольги Тутубалиной в Таджикистане. Однако сама журналистка удивляется этому и говорит, что она родилась в Таджикистане и постоянно проживала в г.Душанбе, о чем должны были знать сотрудники ОВИРА. Кроме этого, она также отметила, что у нее двойное гражданство – таджикское и российское, что не является противоправным.

В публикации редактора газеты «Азия-Плюс» Ольги Тутубалиной под названием «Неинтеллигентно об интеллигенции» от 30 мая 2013 года не нарушены нормы журналистской этики Таджикистана. Такой вывод сделали члены Совета по СМИ Таджикистана, рассмотрев на своем очередном заседании данную публикацию. Об этом писала газета «Азия-Плюс» (№52 от 11.07.2013г.).

Глава Совета по СМИ Таджикистана Кироншохи Шарифзода по поводу данной публикации сообщает, что члены Совета по СМИ едины в том, что создание ажиотажа вокруг вышеназванной публикации не в пользу общества. По его словам, в некоторых ответных материалах на вышеназванную статью Тутубалиной были нарушены отдельные статьи «Норм журналистской этики Таджикистана».

«Азия-Плюс» в том же номере в очередной раз поднимает вопрос доступа партий к СМИ в период предвыборной кампании. Газета пишет, что оппозиционные партии не уверены, что выборы президента Таджикистана пройдут по намеченному властями сценарию, т.е. во время предвыборной кампании представители политических партий не получают возможность равной борьбы. Это касается каналов республиканских телевидений, которые всячески стараются вырезать из сюжетов отрывки, в которых находятся представители оппозиционных партий. По словам депутата от ПИВТ Саидумара Хусайни, в список «нежелательных для экрана лиц» представители оппозиции входят давно. «Это видно даже по сюжетам о сессиях парламента. Там показывают одних и тех же – «нужных» депутатов, специально «вырезая» остальных», говорит депутат.

Газета «Наджот» (№28 от 11.07.2013г.) сообщает, что 68% населения Таджикистана не смотрят республиканские каналы телевидения. К такому заключению пришли специалисты ОО «Хома» в результате проведения исследования среди населения страны. Руководитель данной организации Шахло Акобирова во время презентации упомянутого исследования 8 июля 2013 года также заявила, что большинство таджикских телезрителей сегодня прибегают к спутниковым каналам, интернету и другим средствам. В ходе данной презентации также было отмечено, что в Таджикистане много желающих открыть свои каналы телевидения, однако таджикские власти всячески создают препятствие их желаниям и не дают им лицензии для деятельности.

**Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.**